Jazyk a jeho konec¢na reprezentace

Poznamka

Zapisem f,(w) rozumime pocéet symboli a ve slové w. Mame-1i nap¥. slovo w = rrsttr, pak §,(w) =
3.

Priklad 1

Jsou dany dva jazyky L1, Lo nad abecedou {r, s, t}*: L1 = {sr,t,rt}, Lo = {rst, s, st}. Vypocitejte:

a) L

b) L

c) ( Ly) N (Lg - Ln)

d) L

e) (L3)r

f) L ={w € L; - Ly | w obsahuje podslovo ¢s}
g) L={we Ly Ly |f#(w)=2}

h) L={welL?; |w >4}

Priklad 2

Jsou dény tfi jazyky L1, La, L3 nad abecedou {a,b,c,d}*: Ly = {bab,cd,c}, Ly = {ca,db,c}, Ls =
{a, be, dad}.

a) Plati Ly C Ly - Ly?
b) Plati cacacadba € L35?

d) Naleznéte vsechna slova w € Ly - L3, pro ktera plati fio(w) > fp(w).

)
)
c) Naleznéte vSechna slova w € Ly - L - L3, jejichz délka je pfesné 5 (tj. |w| = 5).
)
e) Naleznéte (L; - L3)g.

)

f) Plati (L1 . Lg)R = L3117



Priklad 3

Porovnejte nésledujicich 5 jazykd nad abecedou {x,y, z}* z hlediska mnozinovych vztaht C, C, =.

o [ = {‘T}* ) {y’ Z}*

o Ly={z}"-{y,z}" {a}
o Ly ={x,y,z}*
o Ly= {3/7 Z}*

Ly = {l‘}* ’ {y> Z}* ’ {l’,y}*

Priklad 4

Pomoci jazykt L1 = {a}, Ly = {b} a mnozinovych operaci U, N, -, iterace (*,4) a doplitku (co-)
vyjadiete nasledujici 4 jazyky:

e [, obsahuje slova w takova, ze f,(w) > 2.
e L, obsahuje slova w takova, ze |w| = 2k, k € Ny
e L3 obsahuje slova w takova, ze w = aub, u € {a,b}*

e [, obsahuje slova w takova, ze Tetézec bab je podslovem slova w.



